

检察快讯

淮滨县检察院 积极开展文体活动

本报讯 为了激发干警的工作热情,今年以来,淮滨县检察院以“文化育检、文化兴检、文化强检”为指导,积极开展了多种文体活动。截至目前,该院已先后举办了书法、摄影、篮球、羽毛球比赛。(李强 蒋玮玮)

潢川县检察院 受到县委、县政府嘉奖

本报讯 日前,潢川县委、县政府做出《关于对潢川县检察院进行嘉奖》的决定,并号召全县各级、各部门向潢川县检察院学习。近年来,潢川县检察院认真贯彻落实科学发展观,深入推进社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三项重点工作,忠实履行法律监督职责,加大办案力度,真抓实干,争先创优,使各项工作齐头并进,取得了突出的成绩。2010年在全市检察工作目标考评中,潢川县检察院位居全市第一,连续三届荣获“全省先进基层检察院”称号。(魏霞 宗强)

罗山县检察院 预防职务犯罪工作成效显著

本报讯 为了确保“工程优质、干部优秀”,杜绝在重点工程建设中发生贪污挪用等犯罪行为,近日,罗山县检察院在全县农村学校校舍维修、乡村尾矿治理、乡村道路改造、基本农田土地平整规划等35个工程项目施工现场设立了“法制服务箱”,方便群众举报、控告申诉及进行相关法律咨询,预防职务犯罪工作取得明显成效。今年,该院与县重点办签订了《预防职务犯罪工作合作备忘录》,约定双方进一步加强工程建设领域职务犯罪预防合作,进一步细化双方在教育、制度、监督、廉政共建等方面的职责和任务,进一步抓好今年县重点办确定的35个重点工程建设项目的廉政建设。同时,该院以此为契机,从推进社会管理创新出发,综合运用预防宣传、预防咨询、警示教育、预防调查、检察建议、行贿犯罪档案查询、专项报告等手段,不断深化工程建设领域专项预防工作,提升预防职务犯罪工作水平。(周辉)

着力化解社会矛盾 服务县域经济建设

(上接B1版)不可能仅靠某一个职能部门去解决,检察机关必须加强与其他部门的协作、配合。三、把握规律,构建公正的矛盾调处机制 检察机关的执法办案从根本上说,就是解决矛盾冲突、协调利益关系的工作。一要切实转变执法理念。不但要严格依法办案,更要注重化解与案件关联的社会矛盾,不能将依法办案与化解矛盾割裂开来,对立起来。要把化解矛盾当作执法办案的重要组成部分,涉案的矛盾没有得到化解,执法办案的任务就没有全面完成;二要切实提高执法水平、执法质量和执法效果,使执法办案的过程成为化解矛盾的过程,成为促进社会和谐稳定的过程。不能就案办案,既要注重办案的法律效果,又要注重政治效果、社会效果;三要切实加强矛盾纠纷规律。把握规律就能增强解决问题的能力,使办案的社会效果与法律效果有机结合。在执法实践中,要注重创新监督方式,提高检察执行力;要加强释法说理,提高司法诉求解决力;要坚持执法为民,提高检察机关公信力。四、保障民生,健全完善的权益保障机制 一要加大惩治预防职务犯罪工作力度。对涉及企业改制、征地拆迁、环境污染、社会保障、安全生产等领域的贪污贿赂和渎职侵权案件,要投入更多、更大的精力去查办,通过查办案件来维护群众利益,化解社会矛盾;二要准确适用宽严相济刑事司法政策。具体到审查批准逮捕工作中,就是对严重刑事犯罪罪犯依法予以逮捕,对轻微刑事犯罪罪犯依法从宽处理,可捕可不捕的不捕。要把逮捕的必要性作为逮捕的重要条件予以充分考虑;在公诉工作中,对轻微刑事犯罪,要坚持可不诉的原则,依法运用好法律赋予的不起诉手段,最大限度地化解矛盾、促进和谐;三要加大对民事审判和行政诉讼活动监督力度。在民事行政监督工作中,既要关注案件的判决、裁定是否公正,也要关注涉案矛盾是否得到化解。对于矛盾得到化解、案结事了,即使裁判存在问题,不可轻易启动抗诉程序。

固始县检察院 积极构建四项机制 促进公正廉洁执法

本报讯(张俊超 罗明海)今年以来,固始县检察院从深化教育管理、加强监督惩戒和改善检察干警待遇等多方面入手,不断总结经验,完善制度,积极构建“不愿为、不能为、不敢为、不必为”四项机制,全力打造“奉献型”、“公正型”、“廉洁型”、“自觉型”的检察队伍,取得了良好成效。深化教育,建立不愿为的自律机制,打造“奉献型”检察队伍。该院一是以深入开展“恪守检察职业道德、促进公正廉洁执法”主题实践活动为契机,开展了到红色教育基地宣誓、主题演讲、写心得体会等形式多样的教育活动,切实增强干警的廉洁意识。二是将检察干警职业道德、回避制度、违纪处分办法等制作成随身携带的卡片,增强检察干警自我约束意识。三是深入推进廉政文化建设,在机关创办廉政警示展厅、廉政书画展厅、廉政影视教育厅,大力营造检察机关崇尚廉洁的浓厚氛围。四是由该院党组与全院干警签订党风廉政建设责任书和廉洁自律责任书,让每一位检察干警充分认识到有权必有责,违规必追究,提高检察干警廉洁自律的自觉性、主动性,扬正气,树清风,使廉政建设规范化、经常化。健全制度,建立不能为的防范机制,打造“公正型”检察队伍。该院一是加强民主制度建设。坚持述职述廉制度,接受干警的民主监督评议;建立公示制度,重大事项、重要活动

商城县检察院 以“五防”确保社会和谐稳定

本报讯(胡正风 刘东辉)近年来,商城县检察院在处理信访群众来信来访中,不是被动地观望信访事态发展,而是以“五防”确保社会和谐稳定。一防从小变大,坐失良机。在工作中,只要上访人提出合理要求,该院就积极主动把问题处理好、解决好。二防大事化小,留下隐患。在处理信访问题时坚持实事求是、准确性,强化责任,把信访问题化解在基层。三防好事办坏,功亏一篑。在处理信访问题

新县检察院 积极开展“四查”活动

本报讯(周磊)为了确保法警的办案安全,日前,新县检察院积极开展了“四查”活动。该院一是检查法警将安全规定是否熟记于心,不定期抽查法警对办案安全规定的掌握情况。二是检查办案安全意识是否铭记于心,教育法警时刻绷紧“办案安全”这根弦,不断强化安全意识。坚持在每周的例会上把安全办



日前,淮滨县检察院在该县邮储银行举办了以“预防职务犯罪”为主题的学法、懂法、守法警示教育培训会。图为该院检察官为银行员工授课时的情景。祝冰 陈阳 摄

泌河区检察院 全力促进社会和谐稳定

本报讯(梁波)今年以来,泌河区检察院以开展“强班子、抓队伍、树形象”主题实践教育活动为契机,不断拓宽检民对接渠道,实行“零距离”接访、预约出访、带案下访、定期回访等,全力化解社会矛盾纠纷,有效地促进了社会和谐稳定,受到了群众的一致好评。强化法制宣传机制。该院利用法制宣传日、“三下乡”和农村集贸市场,在全县各乡镇、社区、企业现

书,使中层以上干部在严格自律的同时,用实际行动带动干警共同营造反腐倡廉的良好局面。二是完善监督制约机制。充分发挥县人大常委会、信访、纪检部门和社会各界的监督作用,通过向当事人发放廉政监督卡,公布举报电话,邀请人大代表、政协委员视察检察工作,聘请司法监督员,召开人大代表、政协委员座谈会等形式,积极将事后监督变为事前监督,扩大了监督的范围,让检察权在阳光下运行,以公开促公正。三是严格责任追究制度。按照“一岗双责”责任制的要求,对以案谋私的违法违规办案行为,发现一起、查处一起,确保了检察队伍的廉洁性。改善条件,建立不必为的保障机制,打造“自觉型”检察队伍。该院一是不断提高干警职级待遇。二是切实关心爱护干警,及时掌握思想动态,明确“三个必谈”的谈心制度。即当干警之间发生矛盾纠纷时必谈;当干警学习、生活遇到困难时必谈;当干警工作岗位和职务变动时必谈。三是开展丰富多彩的文化活动,激发检察干警爱岗敬业、奋发向上的热情。

作为例行事项,逢会必讲,始终做到警钟长鸣。三是检查安全隐患是否排除,定期或不定期对办案工作区的硬件设施进行全面细致检查,消除安全隐患。四是检查责任制度是否落实,按照该院制订的量化管理办法,对法警个人的工作进行量化打分。通过“四查”活动的开展,该院对每位法警的工作情况都有了更深入的了解。

出行不便的老人、残疾人等弱势群体以及交通不便的上访户,该院积极提供上门约访服务,及时进行思想疏导。带案下访。该院将调查、处理与答复、息诉工作相结合,对群众反映的问题或对案件的申诉,在查清事实的基础上,带案下访,有针对性地进行答复,以案释法,增强群众的法制观念,力求达到法律效果和社会效果的有机统一。定期回访。对社会影响较大的信访案件及“不捕不诉”案件,该院安排专人,定期进行回访,广泛听取群众及当事人的意见和建议,跟踪处理结果,确保群众反映的问题得到有效解决。

的忠诚卫士。二是规范警力配置。大力精简机关科室人员,压缩非执法岗位警察编制,把更多的警力充实到巡区(大队)、分巡区(中队)。凡是未经过基层锻炼的干部,原则上不得提拔。三是规范警务督察。加强对警容风纪、关键岗位、重点环节的专项督察,确保监狱劳教人民警察在执法执勤活动中依法履职,严格执法考评和执法责任追究。四是坚持从严治警。认真落实中央政法委提出的“四个一律”的要求,严格执行监狱劳教人民警察“双六条禁令”,以“零容忍”的态度严肃查处违法违纪案件。雷丽萍要求各监所领导务必高度重视、认真贯彻落实全省监狱安全稳定工作会议精神。全体司法行政干警要以认真负责的态度和求真务实的作风,扎实开展监所规范化管理工作,进一步提高工作水平,努力开创监狱劳教工作和全市司法行政工作新局面,为中原经济区建设作出更大的贡献。

淮滨县检察院 认真做好民行息诉工作

本报讯(祝冰)今年以来,淮滨县检察院在办理民行息诉案件过程中,做到耐心疏导、程序规范、态度诚恳、以理服人,以情感人,确保当事人服判息诉,将矛盾化解在基层。一是转变观念,增强责任意识。该院要求民行检察干警以审慎的工作态度,认真对待息诉工作的每一个环节,对申诉当事人不推诿责任,坚持实事求是、公正客观的立场,热情接待,耐心疏导。二是规范息诉程序,运用集体智慧做好息诉工作。该院根据检察工作实际,

检察时空 信阳市人民检察院 主办 新闻邮箱: xinjianxuan399@sina.com

市司法局 认真贯彻全省监狱安全稳定工作会议精神

本报讯(刘晓 王宁)全省监狱安全稳定工作会议召开后,市司法局立即召开党组会,局机关、局属单位班子全体成员会,市监狱和信阳劳教所也及时召开会议,将此次会议精神及时传达到每一位干警。我市司法行政系统上下统一思想,形成共识,认为省司法厅厅长王文海的讲话不仅是针对监狱安全稳定工作,对劳教工作和整个司法行政工作也有很强的指导意义,全体干警要进一步增强责任心,在各自的工作岗位上把王文海的讲话精神学习好、贯彻好、落实好。市监狱和信阳劳教所将认真分析形势,查找问题,制订措施,确保此次会议精神在监所不折不扣地落实。市司法局局长雷丽萍要求全市司法行政系统当前和今后一个时期要重点抓好以下几个方面的工作。一要切实增强监所安全稳定意识。今年是建党90周年,司法行政机关尤其是监狱、劳教场所责任重大。当前,罪犯、劳教人员的构成日趋复杂,监所安全稳定和教育改造工作面临着巨大压力,监所内改造和反改造斗争日趋复杂尖锐。从全国、全省监狱通报的事故来看,监管形势不容乐观。我们必须引以为戒,举一反三,增强责任意识、忧患意识和大局意识,充分认识做好监所安全稳定工作的

市司法局 召开主题教育实践活动动员会

本报讯(陈世涛)为打造一支过硬的司法行政干警队伍,推动司法行政工作科学发展,日前,市司法局召开了“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动动员会。同时,组织与会干警观看了中央政法机关“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动报告会录像。干警们聆听了兰州军区原副司令员董占林、中国科学院研究院原院长戚发轸、江苏省信访局原巡视员张云泉和福建省龙岩市委常委、政法委书记、公安局局长郭韶翔的报告。市司法局局长雷丽萍说,董占林将军甘洒热血为祖国、戚发轸院士以强国强军为己任、张云泉同志直面矛盾终

重要性、必要性和紧迫性。二要切实加强监所设施建设。按照坚固耐用、防范有效的要求,加强监所大门、指挥中心等安全警戒重点部位建设,筑牢物防屏障。按照功能齐全、状态良好的标准,加强报警装置、单警配备等安全警戒重要设备的配备,重点突出防暴、防脱逃、防劫狱功能。三要切实规范监狱劳教人民警察队伍管理。一是加强思想政治建设。扎实开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动,确保广大监狱劳教人民警察始终忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律,做党和人民的

全过程。要深入开展光荣传统教育,确保司法行政队伍永远听党的话,跟党走,始终保持奋发有为的精神状态;要深入开展理想信念教育,使全体干警进一步增强对中国特色社会主义的政治认同、理论认同、感情认同,牢固树立社会主义法治理念;要深入开展执法为民教育,真正从思想深处解决为谁掌权、为谁执法、为谁服务的问题,进一步密切司法行政机关与人民群众的联系,三要重在实践。要下工夫解决实际问题,真情实践英雄模范人物的人生追求,真心做到发扬传统、坚定信念、执法为民,确保此次主题教育实践活动取得干警受教育、群众得实惠、工作大发展的实效。四要强化领导。领导干部要带头参加活动,把此次主题教育实践活动与“创先争优”活动、与监所规范化管理工作、与“让人民满意”活动、“比一比、评一评”能力型机关建设活动结合起来,用主题教育实践活动的实际成果推动司法行政工作和司法行政队伍建设。

商城县法律援助中心 荣获“工人先锋号”称号

本报讯(蔡勇)日前,商城县法律援助中心被商城县委、县政府授予“工人先锋号”荣誉称号。近年来,商城县司法局以保障和改善民生为己任,擦亮法律援助服务窗口,提高法律服务水平和服务质量,不断加大法律援助工

潢川县公证处 发挥职能作用 主动上门服务

本报讯(刘超强)今年以来,潢川县公证处充分发挥职能作用,主动上门服务,全力为人民群众提供优质高效的法律服务。在定城办事处先锋村40余户村民同河南浩华置业有限公司签订拆迁安置补偿协议过程中,该公证处主动介入,深入到

司法行政 信阳市司法局 主办